

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Etranj. y Ult. 24.
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos de correo
a la administración, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4,758 DE LA NOCHE

MADRID

MARTES 28 DE ABRIL DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Añechos recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cracovia 26.

El 22 hubo combate cerca de Varsavia, y perdiieron 300 húsares rusos. El desdoblamiento de aldeanos segadores destinado al socorro de Polonia.

Londres 26.

Noticias de Puebla del 24 de marzo dicen que continúan las dilaciones, y que hasta mediados de abril no empezaría el bombardeo de la ciudad, a pesar de que los franceses ocupaban ya las alturas que la dominan.

Cinco mil franceses más habían desembarcado en Veracruz.

A pesar de la negativa de los periódicos franceses, las enfermedades producen muchas bajas en el ejército.

Los periódicos de Nueva-York vuelven a anunciar que los franceses se han apoderado de Méjico.

Según los partes federales sobre el ataque de Charleston, nueve buques de coraza pasaron la barra, y siete se dirigieron a los fuertes Sumpter y Moultrie.

El combate duró dos horas. La flota federal se retiró con cuatro buques averiados y uno echado á pique. Lord Lyons, pide que las maletas cogidas en el «Peterhoff» no sean abiertas. El ministro de Estado accede, pero el ministro de Marina no, porque dice, que las cartas y papeles pueden presentar pruebas que justifiquen la condena del buque y del cargamento.

Viena 26.

La «Correspondencia general» desmiente la noticia de la «Europa» de haber retirado las potencias sus embajadores de San Petersburgo.

Paris 26.

El cuerpo legislativo avanza rápidamente en el examen del presupuesto de 1864. Unos dicen que las elecciones serán a mediados de junio y otros que no se harán hasta diciembre.

París 27.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 51 0; el exterior, a 52 1/2; la diferida, a 47 0; y la amortizable a 31 0. El 3 por 100 francés, a 69 20, y el 4 1/2, a 96 50.

Los consolidados ingleses quedaban de 92 3/4 á 7 1/2.

El PENSAMIENTO ESPAÑOL deduce de la actitud del Sr. Olózaga, no solo que el partido progresista no es legal, sino que ni siquiera es parlamentario.

Con asistencia del señor marqués del Duero se ha celebrado ayer la sesión semanal de la Junta consultiva de guerra.

LA ESPAÑA MILITAR trae ayer el siguiente párrafo:

«Tenemos entendido que el Excmo. señor capitán general del ejército, marqués del Duero, se ocupa activamente en la reorganización que debe darse á la infantería, y que inmediatamente someterá al señor ministro de la Guerra dichos trabajos, de los que debemos esperar pronto medidas para sacar del estado triste en que se tiene al arma que precisamente es la base de todo ejército bien constituido, y cuyos individuos sufren mas privaciones que las demás armas.»

Hasta el 7 del corriente las acciones temidas en Nueva-York para el establecimiento del cable telegráfico entre Inglaterra y América, ascendían á 30,000 libras esterlinas. Dice que con las cantidades suscritas en aquel país y en Inglaterra hay lo suficiente para dar principio á la construcción del cable, y mientras este se fabrica se reunirá el total hasta el completo de las 300,000 libras esterlinas, cantidad necesaria para llevar totalmente á cabo la empresa.

Durante el mes de marzo próximo pasado, ha perdido la marina mercante de los Estados Unidos 20 buques, contándose entre ellos un vapor, 7 fragatas, 6 barcas, 5 bergantines y 10 goletas. De ellos 10 naufragaron, 5 se incendiaron, uno se fizo á pique, 3 fueron abandonados por las tripulaciones, y de los 5 restantes se ignora el paradero.

Con fecha 10 del corriente escriben de Washington al TIMES de Nueva-York:

Dícese que en los despachos que está escribiendo el secretario Seward para Mr. Adams, nuestro ministro en Londres, se queja aquél de una manera muy energica de que el gobierno inglés permita armar y equipar buques en sus puertos para que persigan y destruyan nuestro comercio. Previéndole que manifieste al gobierno inglés que su conducta en este respecto, se considera como poco amistosa, y se le recomienda que proteste contra ella de la manera mas solemne.

EL MONITOR de París previene á los periodicos que la calificación de «candidatos independientes» con que se designa á los que no lo son del gobierno, es no solo una intriga electoral, sino una injuria á los hombres honorables que tienen las simpatías del país y la confianza del gobierno, y por la tanto que la administración reprimirá severamente semejante maniobra.

El CHARIVARI comienza de nuevo su serie de caricaturas políticas. La última representa á cuatro diplomáticos montados sobre igual número de tortugas, blandiendo plumas de ganso á guisa de lanzas. Debajo de la caricatura se vé este letrero: «La diplomacia, corriendo apresurada al socorro de Polonia.»

Parece que actualmente hay mas de 15,000 jornaleros trabajando en diferentes puntos para terminar el trayecto del ferrocarril desde Madrid á Ávila, cuya línea vuelve á asegurarse quedara abierta al servicio público á principios del próximo verano.

En el terreno que ocupaban el convento de Santa Bárbara y su espaciosa huerta se van á edificar hasta 22 casas, que formarán un gran barrio, dejando en el dos calles para el tránsito público. Todos los solares están ya vendidos, y las obras, según se dice, van á principiarse muy pronto.

Escríben de Cádiz á EL PUEBLO que el conocido demócrata D. Ronisaldo de Luque, ha sido preso y puesto en incarcjeración en dicha capital, á la una de noche del 25.

La CRÓNICA del istmo de Suez, que inserta el último número del DIARIO DE LA UNIÓN DE LOS MARES, alcanza al 4 del mes actual y anuncia un nuevo progreso en las obras de aquella empresa. Segun la misma, es ya navegable la parte de canal de agua dulce que redes los lagos amargos, en la que se hizo entrar el agua el dia 1.º á las siete de la tarde, contándose desde Neftchá en dirección á Suez 27 kilómetros de canal lleno de agua y navegable.

Hace pocos días se presentó en la Sorbona una joven á sufrir los exámenes para obtener el bachillerato en ciencias, exámenes que fueron brillantes, y por tanto se aprobaron. Una salva de aplausos se dejó oír en la sala al publicarse el nombre del nuevo bachiller, Mlle. Emma Chénal. Esta es la primera sanción del principio de admisión de las mujeres á los bachilleratos, principio en que dos años atrás tomó la iniciativa el rector de la academia de Lyon.

Dice LA ARMONIA: «El secretario de monseñor Caputo, obispó que fue de Arlano, sacerdote de la diócesis de Tréviso, ha ido á Roma á echarse á los pies del Padre Santo y a pedirle penitencia y perdón. Entre los documentos que ha llevado, hay uno que no puede ser leído sin estremecerse, y es un proyecto impreso de una iglesia nacional, con un patriarca de Italia en Milán, que debería ser el propio Sr. Caputo, y un arzobispo para el Piemonte residente en Tarin, para cuya cargo sería nombrado el ex-padre Passaglia. Se dividía á Italia en regiones, y su gobierno eclesiástico se confiaba á quince ó diez y seis obispos. Nada se hablaba del Pontífice. El secretario refiere los mismos tristes pormenores acerca de la muerte del desgraciado prelado, pero preferimos omitirles regando á Dies que se apaga de su alma. El Padre Santo ha señalado al penitente un convento, donde pueda espiar sus estravios antes de ser reconciliado.»

Añechos recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la AGENCIA LAVAS:

Paris 27.

El Daily Telegraph dice que el gobierno ha resuelto mandar á las Indias Occidentales todos los buques con caña, entre ellos el «Warrior» y el «Black Prince».

SEGUNDA EDICION.

La GACETA de hoy publica los reales decretos nombrando ministro del Supremo Tribunal de Guerra y Marina al teniente general D. Francisco Javier Ezpeleta y Enrike, capitán general de las provincias Vascongadas al de igual graduación D. José Orozco y Zúñiga, y de Valencia al de la misma categoría D. Juan de Lara y Irigoyen.

Hoy publica el periódico oficial una relación del jefe, oficiales y sargentos de infantería del ejército de Cuba a quienes por real orden de 21 de abril y en virtud de propuesta reglamentaria del capitán general de dicha isla, se nombra para servir los empleos y destinos que respectivamente se les señalan.

El Supremo Tribunal de Justicia ha establecido como jurisdicción, en 24 de abril, que las prescripciones del artículo 182 de la ley de Enjuiciamiento civil están subordinadas á lo que dispone el 184, y que esta autoriza á los tribunales para aprimar en sus fallos otros datos y circunstancias que no comprende el 1.º.

Tambien LA ESPAÑA escita al partido progresista á que diga si piensa restablecer la Milicia Nacional, si trata de gobernar con la Constitución vigente, si se propone provocar un cisma religioso abriendo la puerta á la libertad de cultos, y combatiente con el reconocimiento del

reino de Italia el poder temporal de la Santa Sede.

Observa uno de nuestros colegas que las subvenciones de los diferentes ferrocarriles cuya concesión se ha pedido estos días de fin de legislatura á las Cortes, no bajarán de mil millones.

Dice la PRESSE: «Si estamos bien informados, el embajador ruso en París, señor de Budberg, ha recibido una de parte del príncipe Gertschakoff, en el cual se le anuncia que el emperador Alejandro, no quiere asumir sobre sí solo la responsabilidad de las resoluciones que deben tomarse con respecto á Polonia, se propone consultarlas con el Consejo del Imperio; que la respuesta que se daría á la Francia sería ésta de las más corteses; la que se diese á la Gran Bretaña lo sería mucho menos, y al Austria no le sería en modo alguno. El consejo en pleno del imperio se compone de los tres grandes duques Constantino, Nicolás y Miguel, de todos los ministros y de 61 miembros, casi todos generales ó admirantes.

Al NORTE escriben de San Petersburgo que en aquella capital reiná gran irritación contra Francia por los artículos de los periódicos en favor de Polonia. Por esperar á que calme esta irritación es por lo que el príncipe de Gertschakoff se toma tiempo para contestar á las notas de las potencias occidentales á fin de que la opinión pública no influya esta contestación de un modo perjudicial á la paz.

El secuestro decretado por el gobierno ruso no se aplica en Polonia sino en las provincias occidentales de Rusia donde la población es rusa y los grandes propietarios polacos. También se ha dispuesto la creación en dichas provincias de gran número de escuelas primarias.

La prensa inglesa empieza á usar un tono menos belicoso respecto á los Estados Unidos, y manifiesta espeanzas de que no se turbe la paz.

EL VATERLAND, periódico reaccionario de Viena, anuncia que Austria esplidió una nota á San Petersburgo anterior al despacho enviado en anexo de los de Francia e Inglaterra. En dicha nota llamaba la atención del gobierno ruso acerca de los intereses de la religión católica en Polonia. El NORDE cree destituída de fundamentalidad esta noticia.

La GACETA de ayer ha anunciado la vacante de la plaza de ejecutor de la justicia, correspondiente á esta Audiencia. Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en el término de 30 días.

Al anunciar la junta de beneficencia la corrida del domingo próximo, manifiesta que no se han variado los precios de las localidades; que los abonados podrán recoger las suyas en los días 30 del corriente y 1.º de mayo, y que habrá en el despacho un cuaderno para apuntar las limosnas que se quieran dar sobre el precio de los billetes.

El día 30 se abre el pago de la mensualidad correspondiente á las clases activa y pasiva, que cobran sus haberes del Estado.

Ha visto la luz un escrito debido á la pluma del ilustrado secretario de gobierno del tribunal supremo de Justicia don José María Manresa y Navarro, que con el título de «Reforma de la casación en lo civil», ha publicado en la acreditada «Revista de legislación y jurisprudencia.»

Comprende algunas observaciones al proyecto de ley presentado por el gobierno á las Cortes en 4 de enero de 1863 creando una sala de Previo Examen para los recursos de casación en asuntos civiles, y concluye con un curioso apendice sobre la casación en lo criminal.

Según un periódico, caso de tomar parte el general Prim en las discusiones del Senado, solo se entenderá á declarar que se celebra dentro de la legalidad existente, y que solo cuando los hombres de su partido fueren llamados por la corona dirán á ésta las condiciones y propósitos con que subirán al poder.

De Córdoba escriben que los moderados puros de aquella capital celebraron días pasados una reunión, á que asistieron unas veinte personas. El resultado de esta reunión fue acordar que se levantase la bandera del partido proclamando la consiliación y la tolerancia, con exclusión de todo lo que pertenezca ó haya pertenecido á la unión liberal. Acerca de esto dicen uno de nuestros colegas: «Nosotros creímos que la bandera susodicha estaba en manos del duque de Valencia; pero es posible que cansado este distinguido general de llevar su peso, haya delegado su honor en los moderados cordobeses.»

Se asegura que el gobierno austriaco ha hecho cerca de muchos gabinetes alemanes, gestiones con objeto de resolver la cuestión de la reforma alemana sobre bases más amplias y más conformes con los votos de Alemania, que lo era el proyecto primitivo de los delegados.

De un folleto que ha empezado á circular sobre el señor marqués de Alcalá, trasladamos los siguientes apuntes biográficos:

«D. Manuel de Pando, Fernández de Pinedo, Alava, Gonzalo de Quijano y Dávala, descendiente por línea femenina del general español Sancho Dávala y Daza, conocido en el siglo XVI con el dictado de El rayo de la guerra; conde de Villapaterna, segundo marqués de Miraflores, grande de España de primera clase, caballero del Toison de Oro, gran cruz de Carlos III, gran cordón de la Legión de Honor de Francia, gran cruz de Cristo de Portugal, gran cruz de Pío IX de Su Santidad, gran cruz de San Mauricio y San Lázaro de Cerdeña, gran cruz de San Germano de las Dos Sicilias, gran cruz de Alfonso el Valero de Salonia, gran cruz del Nisham Itiijor de Túnez, enviado extranjero y plenipotenciario en Lérida en 1834, embajador extraordinario para la coronación de la reina de Inglaterra en 1838 y ordinario cerca del

rey de los franceses desde 1839 á 1840, presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado en 1846, seguida vez ministro de Estado en 1851 y 1852, gobernador único de Palacio, presidente del Estamento de Próceres, senador del rey, siete veces presidente del Senado, individuo de la Real Academia de la Historia y de mérito de la de Nobles Artes de San Fernando, embajador en Roma en 1860, actual presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado y Ultramar, etc., etc., etc.»

Con el título de El Amo del Sr. Martin ha empezado á circular una linda novela de Paul de Kock traducida al español por el Sr. Fernandez y Gonzalez.

El martes próximo pasado, tuvo un ataque de apoplejia en el teatro imperial de la ópera de París, mientras estaba en el solar del Buen Suceso se halla ya bastante adelantada y promete ser un edificio notable á juzgar por lo que se advierte. En la planta baja habrá un elegante salón de 7,000 pies, tendrá otros varios salones espaciosos en los pisos superiores y baños comedores y ventilados en los sótanos.

Dice un periódico que la ortiga es un gran remedio contra el oedema y explica de este modo la manera de usarla: «Se hace hervir la ortiga después de machacarla ó aplastarla, se impregna al pie de la viña con el jugo obtenido de la cebolla, y la enfermedad desaparece. Si los remedios más sencillos son los mejores, este de que hablamos debe ser excelente.

La escasez de trigo y harinas ya desapareciendo en Málaga. Habían llegado últimamente varios cargamentos y se esperaban otros. Tanto por esta causa, como por haber llovido y presentarse los campos en buen estado, había bajado el precio del pan.

Parece que se tratan de establecer en Barcelona cocinas económicas cuyos buenas resultados para las clases pobres son tan conocidos en los pueblos extranjeros donde se han establecido.

Corre el rumor de que el rey Othon se dirige á apremiantes escitaciones, está dispuesto a renunciar sus derechos á la corona de Grecia. Sir Paget, representante de Inglaterra en Copenhague, habrá puesto ya en conocimiento del príncipe Christian este suceso, y habiendo sido allanadas las dificultades relativas á la Hacienda, el príncipe ha declarado que aceptaba el trono para su hijo.

La segunda cámara del Hesse-Darmstadt ha decidido rogar al gran duque que consentiera en la disminución de su lista civil.

Anterior se verificó el entierro de la madre del joven y distinguido poeta don Carlos Rubio. D. Salustiano de Olózaga, D. Pedro Calvo Asensio y D. Francisco de Paula Montemar, presidían el duelo. Seguían varios jóvenes conocidos en el estadio de la prensa liberal. El joven y atribulado poeta, con un valor verdaderamente heroico, acompañó hasta darle tierra el cadáver de su adorada madre.

LA DISCUSIÓN no está satisfecha de las declaraciones del Sr. Olózaga en el Congreso; dice que quisiera que el partido progresista fuese más franco, y más decidido en estos momentos; que hubiera dicho que pensaba hacer de la prensa, de la Milicia, del sufragio, de todos los principios cardinales de la política: porque la fraternidad es la primera necesidad de los partidos populares. Y añade: «Nadie quería decir: armaremos ó no la Milicia Nacional; ampliaremos ó no el sufragio; queraremos ó no el depósito; suprimiremos ó no las contribuciones indirectas; haremos ó no lo que de nosotros exigen nuestros compromisos. Ese silencio es fatal para el partido progresista. Esas reticencias son venenosas.»

Se asegra que el gobierno austriaco ha hecho cerca de muchos gabinetes alemanes, gestiones con objeto de resolver la cuestión de la reforma alemana sobre bases más amplias y más conformes con los votos de Alemania, que lo era el proyecto primitivo de los delegados.

De un folleto que ha empezado á circular sobre el señor marqués de Alcalá,

Se está verificando en las playas de Castellón el embarque de quinientos procedentes del presente reemplazo, con destino a Cartagena.

El viernes último ocurrió una pendería en Castellón entre dos hermanos resultando el uno gravemente herido.

Antes fueron conducidos a la última morada los restos mortales del escultísimo e ilustrísimo señor D. Pedro Sainz de Andino, gran cruz de Isabel la Católica, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, académico de la historia, individuo de la estinguida cámara de Castilla, fiscal más antiguo del supremo consejo de Hacienda, consejero real jubilado, director general de archivos y sello del reino, que falleció en la noche del 24. El Sr. Sainz de Andino dejó imperdibles recuerdos en la magistratura, y entre otros títulos cuenta el haber sido autor del Código de Comercio vigente.

Al decir de *La Discusión*, el último discurso del Sr. Olózaga, lo mismo pedía ser un programa ministerial que una proclama revolucionaria; pero añade que para lo primero le faltaba precisión, y se trataba para lo segundo su estudiada sumisión a las fisiones constitucionales; pero que por esto mismo podía dudarse de si era aquello un homenaje ó una amenaza, y si en sus oseos e infinitos pliegues podía estar oculto el Capitelio ó la Roca Tarpeya.

Gran Blondin parlamentario llama al Sr. Olózaga el periódico democrático *La Discusión*.

Lo que hay de cierto en los anuncios de movimientos del partido de acción en Italia, suponiendo unos que iban dirigidos contra Venecia, y otros contra el gobierno mismo, a cuyos ramones ha dado lugar el arresto del mayor Cattabene en Nápoles, es que este último se ocupaba en formar una expedición destinada a desembarcar en la costa de Albania, para secundar los proyectos del príncipe Skanderberg, que suena con una alianza de las provincias católicas contra el islamismo. En Brindisi, unos cuarenta individuos ilustrados sin duda por el citado Cattabene, se disponían a embarcarse para la Albania, cuando por aviso dado por el Sr. Caracciolo de Bolla, ministro de Italia en Constantinopla, el ministro del interior en Turín envió órdenes para oponerse a su embarque.

Se lee en la *Europe de Frankfurt*:

«Se nos comunica con un objeto que importa poco conocer al lector, que se está disponiendo una expedición de rusos, faute de 5 a 6,000 hombres, en el silencio y el misterio, para dirigirse a diferentes partes de la Rusia, a la Polonia y a la Lithuania. El objeto inmediato de esa expedición parece ser la insurrección polaca que lucha; el fin es la insurrección rusa que hay que hacer. Ayudar a los polacos, y del mismo golpe propagar la revolución, estenderla, y llevarla, por decirlo así, en las provincias rusas, al corazón mismo del imperio: tal es el programa de una vasta asociación secreta. Esta sociedad ha resuelto aprovecharse de las circunstancias actuales para obligar al emperador Alejandro a dar a sus pueblos de la libertad política. En otros términos, quiere intentar la gran aventura, mas sinistra que sublime, de una generación de la Rusia a hierro y sangre.»

Hey recibimos la correspondencia de Filipinas. Sus noticias alcanzan al 8 de marzo, y en dicha fecha se disfrutaba de buena salud en Manila y en casi todas las islas. Únicamente hacia algunas víctimas la viruela en ciertos pueblos.

—Las obras públicas, que son tan necesarias, eran atendidas con empeño por la autoridad superior. Muchas vías de comunicación se restauraban, y se construían puentes y calzadas.

—La municipalidad de Manila se ocupaba también con un celo notable en el ornato de la población.

—Según los resúmenes de la administración del ramo, las rentas estancadas habían tenido en el año 1862 una baja considerable en sus productos.

—La suscripción abierta en Manila para socorrer a las familias que perdieron cuante poseían en el terrible incendio ocurrido no hace mucho en aquella ciudad, había producido más de seis mil duros.

—La sociedad económica seguía desplegando un celo digno de aplauso para proteger la agricultura. Entre otras cosas había acordado conceder varios premios de mil quinientos pesos a los mejores cultívadores.

—De Mindanao escriben que las fuerzas destinadas a reconocer el terreno y colonizar aquella rica comarca se disponían a emprender una nueva excursión. Al efecto se había alistado una expedición que constaba de la goleta «Valiente», los cañoneros números 2, 6, 9 y 14; los palibots «Pasín» y «Trueno», la chalana de desembarco «Salcedo», y de cinco falunas de 1.ª clase, al mando del capitán de fragata D. Antonio de Mora.

Por el mismo corriente hemos recibido noticias de Cochinchina que llevó a aquella población el vapor «Jorge Juan».

—El italiano que salió últimamente de Manila llegó perfectamente, y el contraalmirante francés hace muchos elogios del brillante estado y del excelente comportamiento de nuestras tropas.

—La insurrección anarcista estaba concentrada en la subprefectura de Goceau, perteneciente a la provincia de Saigón, Guia-ding como la llaman los cochinchinos, y el jefe de los insurrectos es un guerrillero llamado Cuau-insur.

—El plan de ataque concertado por los ejércitos aliados es circun-

lar dicho territorio, obligando a los insurrectos a repliegarse al centro de él, donde existe una población que lleva el mismo nombre, la que debe ser salvaada por muchas columnas a la vez, con el fin de lograr la captura de los sublevados y la destrucción completa del pueblo.

—El dia 17 de febrero salieron de las compañías españolas y otras francesas, que se apoderaron de tres reductos cochinchinos y plantear los medios de realizar el plan descrito; y las restantes fuerzas esperaban en Saigón la noticia de estar las guardias posesionadas de los puntos designados para emprender el movimiento general, como se efectuó pocos días después.

—Al propio tiempo nuestra goleta de guerra «Círculo» estaba destinada para cañear y destruir las fortificaciones de la costa y llevando a su bordo una sección de desembarco para los casos en que fuese necesario emplearla.

—Las fuerzas francesas en tierra se han aumentado con 300 hombres desembarcados de la fragata «Sémiramis» y con un batallón disciplinario llegado de Chantay.

—A la salida del vapor no había noticias oficiales sobre las operaciones del ejército, pero se decía en el campamento que el 25 des columnas, mandadas una por el coronel Palanca, y otra por el teniente coronel Moscoso, se habían apoderado del punto de Golicong, sin que el enemigo opusiera gran resistencia. Se cogieron algunos prisioneros, sin mas pérdidas por nuestra parte que unos ocho e diez soldados ligeramente estropados los pies con las piñas que los cochinchinos siembran en el suelo.

—El contraalmirante francés ha ofrecido que la expedición volverá a Manila en todo el mes de marzo. La salud buena.

—Según la *Gaceta de Augsburgo* el partido de la grande Alemania acaba de triunfar casi en todas partes en las elecciones primarias que acabaron de tener lugar en Baviera.

—El gobernador de Baden ha declarado que considera los tratados dano-alemanes anulados por las ordenanzas de 30 de marzo.

—En Dinamarca mismo estas ordenanzas no encuentran por todas partes favorable acogida. Muchos miembros del Reichsrath danés han presentado un memorial al rey en el que se quejan del decreto de 30 de marzo.

—Los desórdenes en la Herzegovina no han cesado todavía. Bandas de musulmanes piden sean puestos en libertad los individuos que han saqueado la escuela griega, y las autoridades no se atrevan a mandarlos a Mestar por temor de que en el camino sean puestos en libertad.

—La sociedad artístico-musical de socios maestros celebrará la sesión anual que previenen sus estatutos el domingo 3 de mayo en el Conservatorio de música y declamación.

—Los diputados por Extremadura han acordado al gobierno pedir que se adopte alguna medida que permita la introducción de granos, supuesto que en las provincias que representan está ya el trigo de 70 a 80 rs. fanega.

—S. M. ha agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, al brigadier D. Juan García y Torres, coronel del regimiento de infantería inmemorial del Rey, n.º 1, en que figura como cabo S. A. R. el príncipe de Asturias D. Alfonso Borbón y Berber. La gracia ha sido comunicada al Sr. García y Torres, por el mayor general mayor de S. A. R., en los siguientes términos:

Exmo. señor: S. A. R. el serenísimo señor príncipe de Asturias, mi augusto amo, autorizado por su excesiva madre la Reina nuestra señora, me manda remita a V. E. la adjunta credencial que tiene el gusto de dirigir a su coronel brigadier, el caño del regimiento de su digno mandante, D. Alfonso de Borbón y Berber. De orden de S. A. R. le digo a V. E. para su conocimiento y satisfacción. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio de Aranjuez 21 de abril de 1863.—El marqués de Alcántara.

—Por real orden de 11 del corriente se ha dignado S. M. la Reina (Q. D. G.) conceder a los Sres. marqueses de Verdier, ingeniero, y D. Manuel Mora del Rincón, abogado de este ilustre colegio y propietario de la concesión de los estudios de una vía férrea de Madrid a Talavera de la Reina, con sujeción a la ley general de ferrocarriles. Grandes serán los beneficios que obtengan los pueblos de la Sagra el dia en que eigan el sibilo de las locomotoras y las vean cruzar esa tierra tan abundante en trigos y otros productos de los mejores de España.

—Los ingenieros y arquitectos señores Castro, Barrón, Gómez y Gándara, estuvieron ayer tarde trazando las rasantes de la plaza de la Armería, casa de Málaga y Tribunal de Cuentas, con el objeto de arreglar las nivelaciones para la calle que ha de dar acceso al viaducto de la de Segovia y para las contiguas, cuya reforma va unida a este proyecto.

—La reforma de la calle Mayor en el primer tramo inmediato a la Puerta del Sol adlanta rápidamente. Además de las casas, ya muy deterioradas, que se están

fabricando en la mañana comprendida entre las calles de Colereros y de la Princesa, se están derribando otras cuatro en la misma fachada contigua a las huevas, de modo que muy pronto quedará todo lo alineado que por ahora es posible aquella parte. El ayuntamiento por su parte no tiene olvidada la idea, que ofrece algunas dificultades por cierto, de la alineación del trece comprendido entre el mercado de San Felipe y Platerías.

La AGENCIA MAYAS nos remite los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 27 (por la noche)

El ministro Russell declaró hoy en las cámaras que había consultado a los juzgados de la corona sobre la captura de los buques mercantes ingleses por la marina federal, pero que no debía comunicar el dictámen de los letrados. Manifiesta también que a pesar de la opinión del almirante el ministro anglo-americano Seward ha mandado ceses de abrirse los equipajes en los buques capturados.

Paris 28.

Los príncipes Napoleón y Clotilde han salido para Palestina.

Anoche volvieron desde Aranjuez a Madrid todos los ministros, quedando solo al lado de S. M. la Reina, el señor marqués de Miraflores.

Hoy a las doce de la mañana se han presentado a felicitar al señor duque de Brabant, los ministros, quedando solo al lado de S. M. la Reina, el señor marqués de Miraflores.

En el teatro de Variiedades ha empezado a ensayar una comedia de magia, titulada *Los encantos de Bríjan*. Es original del Sr. Eguiolaz, quien todavía no ha terminado materialmente su trabajo.

Mañana se estrena en el teatro de Jevellanos, la zarzuela *Jorge el Mercader*.

Hey a las dos de la tarde han salido de Madrid para Aranjuez, SS. AA. RR. los duques de Brabant y de Montpensier. Les han acompañado el gobernador civil de la provincia, señor duque de Sesto; el mayordomo mayor de S. M. la Reina y el inspector general de gastos y oficios de Palacio, Sr. Ofañate.

Por la detención que ha hecho en Madrid el duque de Brabant, no tendrá lugar hasta mañana miércoles el convite que ha decidido dar S. M. la Reina en su palacio de Aranjuez, en honor del duque de Brabant. Asistirán a este convite todos los ministros de la Corte, los embajadores y ministros plenipotenciarios extranjeros acreditados cerca de nuestra corte, los capitanes generales de ejército, señores duques de Tetuan, de Valencia, de la Tierra y marqueses del Duero, los presidentes de los Cuerpos Colegiados y los altos funcionarios de Palacio.

Asegúrase que hoy se han recibido en Madrid despachos telegráficos de Inglaterra, que hacen temer un rompimiento inmediato entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Dice que el parecer de los abogados de la Corona, que no se ha hecho todavía público, es contrario a los actos del representante anglo-americano, y se teme que si el gobierno de Washington no desaprueba la conducta de su representante en Londres, pueda sobrevenir un conflicto.

Nos escriben de Zaragoza con fecha 27: A las siete y media de la tarde de ayer llegó a esta capital S. A. R. el duque de Brabant, de riguroso incognito. El capitán general, gobernador civil y secretario del gobierno esperaba a S. A. R. en la estación del ferrocarril de Barcelona y lo recibieron con los honores y consideraciones debidas a su alta gerarquia y la ganantera que distingue a las primeras autoridades de esta provincia. S. A. R. descanzó en la fonda de Europa hasta las diez y media de la noche que salió para esa certeza.

El domingo a las once de la mañana se celebró misa rezada en el templo de las monjas de Santo Domingo en sufragio del alma del Sr. D. Vicente Flores. Así laboriosos jornaleros y pobres artesanos pagaron un terno tributo de gratitud al hombre celoso a quien debían lo que por imposibilidad o por negligencia no les proporcionaron sus mismos padres. Sabido es que el Sr. D. Vicente Flores fundó un instituto popular ya hace más de tres años, para que allí recibieran la primera enseñanza los adultos que carecían de tal beneficio, y a horas compatibles con las del trabajo para ganarse al sustento. Al enunciar su felicidad tuvo la mejor acogida, si bien por de pronto plantó el instituto y abrió la matrícula sin mas que sus propios recursos. Apenas S. M. el rey tuvo noticia de tan recomendable acto, se declaró protector del establecimiento, a cuya prosperidad contribuyó asimismo una junta creada entonces. Dicho luego se empeñó a conseguir buen fruto; de mil pasan los que en el instituto de la plaza de la Limonera han adquirido la instrucción primaria; con asiduidad no interrumpida y gran compostura asisten allí todas las noches muchachos hombres del pueblo, después de trabajar todo el día, a aprender a leer y a escribir y contar de un maestro pagado por la junta, y a oír explicaciones morales en la clase que llaman de urbanidad de los mismos socios, tareas caritativas en que perseveró el difunto hasta sus últimos días, y en que le acompañaba habitualmente el Sr. Pérez Altamirano. En cada uno de los diez distritos municipales de Madrid proyectaba abrir una escuela como la de la plaza de la Limonera el Sr. Flores, y a la parte del Sur ya se disponía a

instalar la segunda, con fondos recientemente votados por el ayuntamiento para un laudable designio. La solicitud cariñosa con que los alcaldes del instituto popular iban diariamente a enterarse del estado de su bienhechor mientras estuvo en cama; el terno tributo de agradecimiento que le hizo rendido después de diario, harto demuestran el mérito de su fecunda obra. El interés común aconseja que la festeje el gobierno, y por de pronto la justa debe mediar detenidamente en dar un sucesor digno al Sr. D. Vicente Flores que, padre de tres hijos, por su amor constante al bien público, solo dejó a su familia un nombre heraldo y bendecido por los muchos infelices a quienes consagró sus desvelos y afanes.

En la corrida de toros que se verificó el dia 3 de mayo a beneficio del hospital general, se lidieron ocho toros de las acreditadas ganaderías de D. Manuel de la Puente (Aleas) y D. Félix Gómez y sobrinos, vecinos de Colmenar Viejo, cuyos ganaderos no dudamos se esmerarán en la elección del ganado. Los toros lucirán hermosas moñas, y según nuestras noticias la del 1.º será regalada por la espléndida señora duquesa de Medinaceli; la del 2.º por la espléndida señora duquesa de Fernan-Nuñez; la del 3.º por la espléndida señora condesa de Torrejón; la del 4.º por la espléndida señora marquesa de Castellar; la del 5.º por las señoritas de Bayo; la del 6.º por la espléndida señora marquesa de Villaseca, la del 7.º por la señora doña Carolina Cuadrado de Valez, y la del 8.º por la espléndida señora marquesa de los Arenales. En los intermedios amenizará la función con piezas escogidas la banda de música del regimiento de infantería de Berbon.

El correspondiente del DIARIO DE BARCELONA en Madrid dice que se van disipando las nubes del horizonte político, y que el ministerio y la antigua mayoría van mirándose cada dia con menos recelo.

Puesto a votación definitiva el proyecto de ley de montes se aprobó también.

Se pone a votación el proyecto de ley ampliando en 331 millones los créditos destinados a carreteras, y es aprobado sin debate.

Se pone a votación el proyecto de ley concediendo una pensión a la madre y hermanas del Sr. Pastor Diaz.

El Sr. marqués de O'GAVAN usa de la palabra para pedir que se aclare si por muerte de la madre y de cada una de las hermanas se transmitirá la pensión a las que sobrevivan.

El señor ministro de Fomento confirma lo dicho por el señor marqués.

El proyecto es aprobado sin discusión.

Se pone a votación el proyecto de ley autorizando al gobierno para reformar las tarifas de los precios de peaje y transporte en los ferrocarriles.

El Sr. Vázquez Quiroga presenta una adición para que las empresas de ferrocarriles no puedan subir las tarifas sin autorización del gobierno, que no podrá darla sin oír al Consejo de Estado.

El señor marqués de Corvera, como de la comisión, dice que de acuerdo con el gobierno acepta la adición.

El señor ministro de Fomento confirma lo dicho por el señor marqués.

El proyecto es aprobado sin discusión.

Se pone a votación el proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda de D. N. Carrillo, y es aprobado sin debate.

Se pone a votación el proyecto de ley concediendo una pensión a la madre y hermanas del Sr. Pastor Diaz.

El Sr. marqués de O'GAVAN usa de la

palabra para pedir que se aclare si por muerte de la madre y de cada una de las hermanas se transmitirá la pensión a las que sobrevivan.

El señor ministro de Fomento confirma lo dicho por el señor marqués.

El proyecto es aprobado sin discusión.

Se pone a votación el proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda de D. N. Carrillo, y es aprobado sin debate.

Se pone a votación el proyecto de ley concediendo una pensión a la madre y hermanas del Sr. Pastor Diaz.

La SESIÓN del CONGRESO de HOY fue abierta a las tres y media por el señor Ballesteros.

Leyoé una proposición de ley para construir una vía de comunicación.

El señor marqués de San CARLOS la apoyó en breves palabras, y el Congreso la tomó en consideración.

El Sr. MADOZ presentó y apoyó otra proposición de ley para que se construya un ferro-carril desde Igualada a empalmar con el de Zaragoza, cuya proposición fué tomada en consideración.

El señor ministro de la GUERRA manifestó que el gobierno tendría una complacencia en que proposiciones de ley como la presentada por el Sr. Madoz pudieran discutirse y aprobarse antes de que terminen las Cortes su misión, por ser de las convenientes para los intereses del país.

Se dió lectura de otra proposición de ley para la construcción de una línea férrea bético-estremena-castellana.

El Sr. MADRAZO encareció la necesidad y conveniencia de que se construyese aquella vía, y la proposición fué tomada en consideración.

El Sr. GONZALEZ DE LA VEGA apoyó otra proposición, que también fué tomada en consideración.

El Sr. NUÑEZ DE PRADO apoyó otra proposición para conceder una pensión a la huérfan de un oficial muerto en acción de guerra. El Congreso la tomó en consideración.

El Sr. UHACON pidió que se hiciera una rectificación de una coma en uno de los párrafos del discurso que pronunció el sábado último el Sr. Sagasta, por cuya falta ortográfica venia a hacérsele una ofensa.

El Sr. SAGASTA declaró que en efecto el sentido del párrafo era el que indicaba el Sr. Uragón, y que la coma estaba fuera de su lugar.

El Sr. PRIER hizo una pregunta al señor ministro de Fomento sobre vías de comunicación de la provincia de Albacete.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA dijo que pondría la pregunta en conocimiento del ministro de Fomento.

El Sr. GONZALEZ DE LA VEGA preguntó al gobierno si en vista de la escasez de cereales que comenzaba a sentirse en algunos pueblos, había acordado tomar las medidas conducentes para evitar la carestía.

El ministro de la GUERRA declaró que el gobierno se había ocupado en recoger datos sobre el estado que ofrecía la próxima cosecha y otros de gran interés, y que no creía que aun había motivo bastante para traer a las Cortes una resolución.

El Sr. BELDA anunció al gobierno que una vez terminada la discusión del proyecto de autorización, presentaría mañana a la cámara la proposición que ya indicó para discutir la política del anterior gabinete.

El Sr. CASTRO suplicó al ministro de Marina que llevas al Congreso el expediente terminado sobre el surtidor de carbones del apostadero de la Habana.

El señor ministro de la GUERRA manifestó que lo pondría en conocimiento del Marina, el cual creía que no tendría inconveniente en acceder a los deseos del señor Castro.

El Sr. APARICIO Y GUILLARDO preguntó en qué estado se hallaba si dictamen sobre el proyecto de ley de atrasos a las viudas de los antiguos corregidores.

El Sr. FERREIRA CAAMANO, como de la comisión, manifestó que esta estaba esperando oír la opinión del señor ministro de Hacienda para presentar su dictamen.

El Sr. CABALLERO preguntó al gobernante sobre el estado de los trabajos para efectuar la desamortización eclesiástica.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA declaró que tenía la esperanza de que próximamente pudiese llevarse á cabo.

El Sr. BALLESTEROS (D. Mariano) preguntó al señor ministro de la Guerra por el estado de un expediente.

El señor ministro de la GUERRA manifestó que no ha tenido conocimiento de tal expediente, no pudiendo por lo mismo contestar en el acto.

Acordó el Congreso reunirse en sesión después de la sesión de mañana.

Entró en la orden del dia y continuó la discusión del proyecto de ley de ascensos militares.

Sobre el artículo 80 dijeron algunas palabras los señores Rodríguez (D. Vicente), Latorre (D. Carlos) y el señor ministro de la Guerra, aprobándose el artículo con una ligera adición del Sr. Latorre.

El Sr. LATORRE presentó una enmienda al art. 81, pidiendo que los oficiales y jefes hasta coronel de todos los cuerpos e institutos del ejército fuesen retirados e jubilados á una misma edad.

El Sr. Lopez DEMINGUER, en nombre de la comisión, accedió que los oficiales y jefes de todos los institutos fuesen igualados; pero no á que fuesen retirados e jubilados por la escala máxima, sino por la mínima. Al propio tiempo refundió en uno solo este artículo y el 82.

Fué desecharla la enmienda en cuanto pedía que los retiros se concediesen por la escala máxima de edades, y puesto á discusión el artículo refundido.

El Sr. VASALLO lo impugnó en cuanto se fijaba en él la escala mínima de la edad para el retiro.

El Sr. PELÁEZ defendió el artículo en nombre de la comisión.

El señor ministro de la GUERRA defendió el espíritu y las tendencias del proyecto en general, y llegando á concretarse el artículo en discusión, demostró claramente la conveniencia de que se aprobase.

Rectificaron los Sres. Vasallo y Latorre, y se levantó la sesión.

Eran las siete.

El grupo lo formado a consecuencia de la iniciativa cometida en la calle de Alcalá el domingo por la mañana, hi sido dada a todo con tal actividad por el Juez de Baeza, Sr. Bravo y el escribano señor Lopez que á las 24 horas se hallaba terminado y plenamente probado el delito, constando el proceso de mas de 40 pliegos sin contar con las comunicaciones á que ha dado lugar; y no ser por un exhorto que ha sido necesario dirigir á Cangas de Onís, ya hubiera podido pasar hoy la causa al promotor para la acusación. El motivo de la riña parece que fué por cuestión de un viaje que como mezos de cordel se disputaban los contrincantes. La puñalada fué tan terrible que entrando la hoja por entre las costillas quinta y sexta le partió el corazón y dobló la naveja por junto á las cachas.

La dirección general de loterías ha dispuesto que el sorteo que ha de celebrarse el dia 12 de julio próximo, sea de 15,000 billetes á 400 rs. cada uno, y 40 el décimo. Cestará dicho sorteo de un premio de 70,000 duros; otro de 30,000; otro de 15,000; dos de 5,000; diez de 1,000; diez de 500; diez de 250 y ochocientos veinte y cinco de 100.

Parece que los jardines del Eliseo Madrid, en el paseo de Recoletos, tan favorecidos en la estación de verano, se abrirán al público el domingo próximo, y nos han asegurado que son tan importantes las reformas introducidas en este local desde la última temporada, que en la actualidad se halla á la altura de los primeros de su clase en el extranjero. La sociedad no se ha limitado á mejorar el local; quiere dar una idea de sus conocimientos en esta clase de espectáculos, y entre otros contratos importantes tiene comprometida ya una gran banda para baile á cargo del subdirector de la artillería; la música de ingenieros para los intermedios de las funciones extraordinarias; una orquesta para canto, compuesta de metables profesores de los teatros de esta corte; un numeroso cuerpo de coros escojido de los del teatro Real; dos pireticos; dos prestidigitadores, y una gran máquina inglesa con mas de cien vistas para cuadros disolventes. Están pases de enhorabuena los aficionados á esta clase de festejos.

La OPINION Y LA ITALIA declaran que la contestación del gobierno italiano á la invitación de Francia para que el gobierno de Turin se adhiriese á las gestiones diplomáticas de Austria, Inglaterra y Austria en Rusia.

— De Berlín anuncian que el gran duque de Baden ha contestado favorablemente á una invitación de este género dirigida por el gabinete de las Tellerias á diferentes gobiernos de la Confederación germanica.

No es cierto lo que decía anoche un periódico, de que el Sr. Salamanca iba á dar un banquete el dia 4, al que debían asistir los principales hombres de la unión liberal y algunos de los gobernantes al estallar la revolución de 1848. El Sr. Salamanca trataba de inaugurar su palacio de Vista Alegre, coadiuvando á comerá variros de sus amigos de todas opiniones;

En la última sesión de la Dieta de Francfort el representante de Hanover propuso pedir fuese retirada las ordenanzas dictadas del 30 de marzo, y en caso de negativa que se procediese á la ejecución federal.

El vapor-correo «España», que salió el 15 de marzo de Cádiz, llegó á la Habana el 3 del presente mes.

El gobierno ruso ha determinado que la lengua sueca usada hasta ahora oficialmente en Finlandia, sea sustituida gradualmente por la lengua filandesa.

En Rusia se han introducido reformas en la organización del ejército, y en la administración militar. No se han suprimido las penas corporales, pero se ha determinado que no puedan aplicarse sino mediante un consejo de guerra. La enseñanza de la e. grima, de la gimnasia y de las primeras letras, han contribuido mucho á poner el ejército en un estado brillante.

Esta mañana en las inmediaciones del puente de Toledo emprendió un hombre a pedradas con otro, dándole un cuchazo en la cabeza e hiriéndole de gravedad. El agresor fué preso, y el herido después de recibir la primera cara en la casa de Socorro de la Carrera de San Francisco, fué trasladado en bastante mal estado al hospital.

— En la calle de Peñuelas riñeron ayer tres valientes contra uno, resultando este herido en la cabeza. Fue curado en la casa Socorro de la plazuela del Progreso.

— Otro valenton en el puente de Toledo dijó cuatro flores, no sabemos en qué estuvo á una mujer, y porque esta le contestó en tener un poco agrio, la emprendió á palos con ella. Es un modo de enmecer un poco brutal.

— La criada de una casa de la calle de Silva esquina á la de la Estrella, se acostó anoche dejando la luz jante al lecho, encontrándose al despertar en vuelta en llamas y horriblemente abrasada de medio cuerpo arriba. Fue curada en la inmediata casa de Socorro y trasladada en bastante mal estado al hospital.

Parece que las lluvias se han presentado en la provincia de Badajoz, a consecuencia de una fuerte tormenta que desgració ayer tarde.

No es cierto lo que decía anoche un periódico, de que el Sr. Salamanca iba á dar un banquete el dia 4, al que debían asistir los principales hombres de la unión liberal y algunos de los gobernantes al estallar la revolución de 1848. El Sr. Salamanca trataba de inaugurar su palacio de Vista Alegre, coadiuvando á comerá variros de sus amigos de todas opiniones;

se a la casilla del dia 4 sólo están invitados varios personajes de la última administración, entre los que figuran en primera linea los duques de Tetuan y de la Torre.

En la noche anterior ha fallecido en esta corte el rico banquero D. José Fonte god y Gargollo.

La sociedad dramática «El Pensamiento», que desde hace algún tiempo viene actuando con gran éxito en el teatre de Lope de Vega, dispone para el dia Dos de Mayo próximo, el drama de los Sres. Montemar, Santa Ana y Suarez Bravo, titulado: «Dos de Mayo de 1808».

Por disposición del señor cardenal arzobispo de Toledo, se van á celebrar en todas las iglesias, conventos y oratorios de su diócesis, tres días de rogativa, pidiendo á Dios que envíe sobre la tierra la fecunda lluvia cuya falta tanto se hace sentir.

Se ha concedido el retiro al primer mandante D. Ignacio Morales y Ferrer.

Han sido presentados en el ministerio de la Gobernación los planes levantados por el Sr. Gaudara para el nuevo y magnífico teatro que trata de construir unidamente en Valladolid sobre el solar del palacio del Almirante. Hemos oido hacer grandes elogios del proyecto del Sr. Gaudara por la solidez y buen gusto en la distribución y decorado del edificio. El teatro será capaz para unas 2,000 personas, y tendrá además salones para un espacioso casino que se establecerá en el mismo edificio, pero con la conveniente separación. En la fachada principal habrá un estenso portico que podrá servir para paseo de invierno y dará frente á la plaza de las Angustias.

Se ha mandado que el brigadier D. José Antonio Bermejo, jefe que era de la primera brigada de la división de Valencia, correspondiente al primer ejército y distrito, vaya á encargarse de dicha puesta.

A las cuatro y media de la tarde hoy ha sido conducido por los dependientes de la autoridad, Eustasio Asenjo, medidor de granos, á la casa de socorro del segundo distrito, sita en la calle de Fuencarral, número 69, se procederá en los días 1º y 2º del venidero mayo y hora de dos á tres de la tarde, á practicar la inoculación de la vacuna á los niños pobres de las parroquias de S. José, San Ildefonso y Chamberí.

En la casa de socorro del segundo distrito, sita en la calle de Fuencarral, número 69, se procederá en los días 1º y 2º del venidero mayo y hora de dos á tres de la tarde, á practicar la inoculación de la vacuna á los niños pobres de las parroquias de S. José, San Ildefonso y Chamberí.

cia perseguirla hasta en los instantes en que el mundo daba tregua á sus dolores.

En esta situación, ignorando todas las tentativas que el archiduque y su favorito Baltran habían hecho para apoderarse de ella, el esposo de su señora la confesaba un amor que si no participaba de él en ningún modo, le ofrecía una ocasión favorable para vengar al único hombre que había despertado en ella esos dulcissimos pensamientos que hacen de los primeros días de la existencia indelebles y refrigerantes recorduos para la vejez.

Dos ideas luchaban en su mente: la del deseo de conservar incólume la pareja de su alma, y la de vengarse de la mujer que había causado todas sus pesadumbres.

Estas ideas se sucedían y pugnaban por sostenerse en su imaginación.

Es tan débil la miseria existencia humana, que ella, dotada de virtudes singulares con una nobleza de alma privilegiada, se sentía predisposta á vengarse casi con la misma facilidad que dona Juana, mujer en quien podían disculparse estos deseos por la fervescencia de sus pasiones y el estremo que comenzaba á padecer su razón.

Esta lucha deró en Elvira toda la noche, y ya empezaba á amanecer y todavía no había podido hallar ni siquiera algunos momentos de reposo.

Las huellas de aquella pesarosa noche de insomnio se hallaron al siguiente dia en el resto de las cuatro personajes.

Todos aguardaban con avido el toque de eraciones.

A esta hora debían verse en el pórtico de la capilla el archiduque y Elvira: á esta hora suplicó también la infanta al conde de Cebrián que la buscasse en una de las galerías cercanas á la capilla.

Durante el dia dona Juana no quiso ver á su esposo: Elvira fué á buscar á su padre.

Todos aguardaban con avido el toque de eraciones.

A esta hora debían verse en el pórtico de la capilla el archiduque y Elvira: á esta hora suplicó también la infanta al conde de Cebrián que la buscasse en una de las galerías cercanas á la capilla.

Al atentar contra su vida lo atravesó con la daga, y quedaron en él las manchas de su sangre.

Cuando el page murió, Elvira, que se hallaba á su lado, recogió el pañuelo, y en los momentos de recogerlo fué cuando lo juró que vengaría su muerte.

Aquella prenda era para ella la de más precio de cuantas poseía.

El archiduque, adviniendo en cierto modo el misterio de la reliquia que guardaba el relicario, pero sin reparar ni en las armas ni en las iniciales del pañuelo, creyó que al devolversele contraria al suyo.

— Tus deseos, Elvira, son los míos, re-

puse el conde; pero antes de realizarlos tiene que pasar tiempo. He prometido a

la infanta no abandonarla, y no puede faltar á mi promesa. En cuanto á apresurar tu casamiento, accedo gustosísimo, y porque se que tu resolución llenará de alegría al capitán, voy á comunicársela.

— Sí, padre mio, id.

— Dios te bendiga, Elvira, añadió el conde besando la frente de la joven.

Poco después supo Mendoza la noticia, y ebrio de gozo corrió al encuentro de su prometida.

— Es cierto, la preguntó con esa voz afectuosa y humilde de los hombres que necesitan al amor de una mujer, aunque este amor sea en ella mas que pasieza un sentimiento de gratitud; es cierto que de seis que se apresure la hora de nuestro enlace?

— Si, porque vos sois bueno, porque merecéis alcanzar toda la dicha que acaso ilusionado esperais conseguir saliendo vuestra esposa, porque vos me sacareis de esta atmósfera que mata, y dareis á mi alma esa tranquilidad que necesita.

— Ye seré vuestro esclavo, añadió el capitán.

Elvira le rogó que la acompañase hasta la habitación de su padre.

Con la turbación de que había sido víctima, no había echado de mente su relato.

Al entrar en la estancia de su padre se apreció de que no le tenía y nuevamente conmovida por esta pérdida suplicó al capitán que lo hiciese buscar.

En aquel relicario guardaba Elvira un recuerdo precioso: era un pañuelo con las armas de Castilla y las iniciales de la infanta.

Este pañuelo había perten

En la cárcel de Villa de Madrid se va a establecer un taller de cestería, anunciando los que existen hoy de espartería y fabricación de sillas, reincidentemente creados por la celosa junta de cárceles.

A instancias del Sr. De Pedro se han reunido los diputados de Aragón para tratar de presentar un proyecto de ley de un ferro-carril que partiendo del Zaraiza a Barcelona pase por Huesca a la frontera de Francia. Esta línea es la más corta de Madrid a París, y ha acordado la diputación referida instar al gobierno a la realización de esta línea y presentar la oportuna proposición de ley a las Cortes.

Parece que el espada Gayetano Sanz tomará parte en las corridas de toros que se han de dar en Granada con motivo de la próxima festividad del Corpus.

Como habíamos anunciado hoy ha empezado en la sala segunda de la audiencia la lectura del apuntamiento que se compone nada menos que de 123 pliegos de la voluminosa causa formada a consecuencia del cautiverio del Sr. Delgado Molero. El Sr. Lopez Argüeta encargado de la acusación, ocupaba su puesto y en él de los defensores se hallaban los señores Bautista Alonso, Selva, Brieva, Martes, y Massa Sanguineti. Hasta pasado mañana probablemente o mañana a última hora no empezarán los debates.

BOLSA-COTIZ OFICIAL DE HOY 28.

	Ud. pr.	Ud. pr.
Efectos públicos	Dejua, 2.000. 101-50	
Coms. al con...	Deags 2.000. par.	
Id. fin de mes	De Julio 2.000 98-00	
Dif. al cent...	Demar. 2.000 00-00	
Id. fin de mes	Obras public. 98-00	
Id. fin prox...	Canal del II. 112-28	
Amort. de 1.º	Obligs. del Est. 97-80	
Id. de 2.º.....	Bane España 218-50	
Personal.....	Créd. de Esp. 1.900	
Certes. y socios.	Id. Moh. Esp. 1.900	
Debil 4.000	Obligamis. 2.000	
De 4.000....	97-25 Canal de Cas. 4.000	
Londres a 90 d. fecha..	50-15	
París a 8 días vista....	5-24	

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—La alegría de la casa.—Baile.—El niño improvisado.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—Ella es él.—El poeta y la beneficiada.—En la cara está la edad.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—No siempre lo bueno es bueno.—La almoneda del diablo.

CIRCO.—A las 8 1/2.—La escala de la vida.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Influencias políticas.—Jorge el mercader.—Un concierto casero.

COMUNICADO.

Señor director de La Correspondencia de España.

Muy señor mío: Habiendo leído en los números 1745 y 1746 del periódico que usted dirige los anuncios que tienen relación conmigo, puesto que en ellos se encarga que averiguado mi paradero y el de mi esposa doña Baltasar Alonso, nos presentemos en la plaza del Cordon, número 2, en la casa de D. Joaquín Alonso, me veo en la precisión de manifestar públicamente que semejante anuncio es una burla que desprecio, y envuelvo una miserable calumnia que se oculta tras el cobardo anonimato.

No es cierto que sea esposo de doña Baltasar Alonso, las relaciones amorosas que tuve con esa señorita se rompieron y con ellas toda especie de compromiso. Así es que la intención que ha dictado ese anuncio es atentatoria al buen nombre y al honor de esa señorita; y si por lo que a mí toca solo me inspira desprecio, en cuanto tiene la buena fama y reputación de doña Baltasar Alonso me produce la indignación de no poder vindicar tan viliana ofensa, ocultándose el autor, como se oculta, con escudo tan vergonzoso como el del anónimo.

Soy Vd. afectísimo S. S. Q. B. S. M.—Madrid 18 de abril de 1863.—ANTONIO ATTARD DE MONTE NEGRO.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 29.—San Pedro de Verona, mártir.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de Santa Catalina de Sena, calle del Mesón de Paredes, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde vísperas a su titular y reserva.—Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Italianos, Monserrat, oratorio y bóveda de San Ginés.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Menserrat, en su iglesia, ó la de la Cabeza, en San Ginés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 29.—Parada: Iberia.—Jefe de dia: Señor coronel del regimiento infantaría de Iberia D. Felipe Gutierrez y Rodriguez.

Visita de hospital: 3.º artillería montado.—El general gobernador interino, La Bárbara.

SE CEDE CON ASISTENCIA O SIN ELLA:

Suma sala y un gabinete con buena alcoba, bien amuebladas; hay habitaciones interiores muy baratas. En el kiosko de la Red de San Luis darán razón, y también de un profesor de dibujo.

ANUNCIOS

SE CEDE CON ASISTENCIA O SIN ELLA:

Suma sala y un gabinete con buena alcoba, bien amuebladas; hay habitaciones interiores muy baratas. En el kiosko de la Red de San Luis darán razón, y también de un profesor de dibujo.

A VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS Y EN VIRTUD de providencia del señor juez de primera instancia del distrito de la Legua de esta corte, por la escribanía del licenciado D. Francisco Soto de Cáceres, se vende una casa sita en el paseo de las Acacias, núm. 6, y un trecho de terreno a ella unido, que tiene la extensión de 14.766 pies; para cuya subasta se ha señalado la hora de las doce del 19 del próximo mayo, en la sala de audiencia de dicho juzgado.

—SERVICIOS MEDICO-CIRUJANO-CATALAN

D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incubadas, como la parálisis epilepsia. Recibe calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal, de dos a cuatro.—(18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 2, 4, 6, 8 y 10.)

—DUEÑAS.

MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos y práctica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Garretas, núm. 7, Madrid.

ARTICULOS DE GAZA, PESCA Y

Efectos de viaje.—Esto se encuentra en la Estrella del Norte, calle de Carmen número 10.

SURTIDO DE CAJAS DE MUSICA.—

Las hay de 2 hasta 12 tocatas. Los precios varían desde 70, 100, 140, 200, 300, 400, 1.500, 2.000 a 3.000 rs.

También hay un surtido de manijos (organillos), desde 200 a 4.000 rs.

Hallan de venta en la Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 10.

(17, 21, 23 y 29.)

—EL EXCMO. SR. D. JOSE DE FONTAGUD GARGOLLO del estinguido Consejo de Hacienda y director general que fué de la caja de Amortización, ha fallecido el 27 del actual á las ocho y media de la noche.

Su hijo, los hermanos políticos, primos, sobrinos y testamentarios

aplican a sus amigos se sirvan

encenderle á Dios y asistir á la

conducción del cadáver desde su

casa, Plaza del Rey, núm. 4, al

cementerio de la sacramental de

San Isidro, el miércoles 29 del

corriente á las cuatro y media de

la tarde.

Los precios son: tarjeta primera prueba, 30 reales. Cada copia, no llegando á una docena, á 4 reales. De una decena en adelante hay una notable economía.

PASTOS.—SE ARRIENEAN LOS

cuartellos denominados MAJALLANA,

VALDEHUECAS Y ALAMILLO, sitos en el

Campo Azálvarez, término de Villacastín.

El remate se efectuará el dia 16 de mayo

próximo á las doce de su mañana, en casa

del Sr. D. Enrique Sainz, calle de los

Caños, núm. 3, cuarto bajo, donde se ha

llado de manifiesto el pliego de condiciones.

—LA GALERIA FOTOGRÁFICA DE TO-

lledo, que provisoriamente se estable-

cio en la calle de Valverde, núm. 36, se

ha trasladado á la de Sevilla, número 16,

(casa nueva del café Suizo), lo que se

anuncia al público y en particular á las

personas á quienes se haya pasado tarjeta.

Los precios son: tarjeta primera prueba, 30 reales. Cada copia, no llegando á una docena, á 4 reales. De una decena en adelante hay una notable economía.

PASTOS.—SE ARRIENEAN LOS

cuartellos denominados MAJALLANA,

VALDEHUECAS Y ALAMILLO, sitos en el

Campo Azálvarez, término de Villacastín.

El remate se efectuará el dia 16 de mayo

próximo á las doce de su mañana, en casa

del Sr. D. Enrique Sainz, calle de los

Caños, núm. 3, cuarto bajo, donde se ha

llado de manifiesto el pliego de condiciones.

—SE SUPLE EL COCHE.

—DON JOSÉ DONCEL, PROFESOR VE-

terinario de primera clase, tiene el

honor de ofrecer al público sus conoci-

mientos y servicios en general, pertene-

cientes á la facultad, habiéndose dedicado

con especialidad al estudio y tratamiento

de todas las enfermedades que afectan á

la raza canina. Admite consultas gratis

en su casa, calle de las Pozas, núm. 10,

cuarto principal de la derecha, de ochenta

a diez de la mañana.

—IM. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor D. Hilarión de Zuloaga.

SOCIEDAD ARTISTICO-MUSICAL DE

Socorros mutuos.—El domingo 3 de mayo á la una y media del dia, se celebrará en el real Conservatorio de música y declamación, la junta general anual que previenen los estatutos de esta Sociedad. Lo que se pone en conocimiento de todos los socios para su asistencia, pudiendo hacerse representar los de provincias, según reglamento.

Por acuerdo de la junta directiva, el secretario de la presidencia, Rafael Hernández.

MONOGRAFIA DE LAS AGUAS DE Carratraca, por D. José Salgado y Guillermo, director del establecimiento. Se vende en la librería de Baily-Baillière á 12 rs.

MR. J. PAUCHET DENTISTA DE SU ALTEZA real el duque d'Alvarez y del príncipe Maximiliano de Baviera.—Calle de Tetuan, número 3.

Dientes artificiales, dentaduras completas imitando perfectamente las naturales y asegurando una pronunciación y masticación perfecta.

Mr. Pauchet es el único dentista en Madrid que no exige honorarios sino después de un éxito completo.

Consultas desde las diez á las cuatro de la tarde excepto los domingos y grandes fiestas.

MR. MAY, CAMISERO EN PARIS.

boulevard de los Italianos, núm. 14. Desde hace mucho tiempo la casa May se halla acredecida tanto por el certe elegante de las camisas, como por la buena calidad de las telas.

La numerosa clientela española que favorece esta casa encontrará en sus almacenes gran surtido de camisas de nuevo modelo, calcetines y trajes de franela, lanería para señoras, pañuelos finos y bordados y corbatas de todas clases á precios equitativos.

POR NO NECESITARLO SU DUEÑO

se vende una sillería de damasco de seda, un espejo grande de marco dorado y un par de butacas de guita-percha. Todo sin estrenar. Calle de San Miguel, número 21 triplicado, segundo, derecha.

DON JOSÉ DONCEL, PROFESOR VE-

terinario de primera clase, tiene el

honor de ofrecer al público sus conoci-

mientos y servicios en general, pertene-

cientes á la facultad, habiéndose dedicado

con especialidad al estudio y tratamiento

de todas las enfermedades que afectan á

la raza canina. Admite consultas gratis

en su casa, calle de las Pozas, núm. 10,

cuarto principal de la derecha, de ochenta

a diez de la mañana.